

Nuevo Sistema de Ayuda Militar Norteamericana

SAN SALVADOR, mayo 17. Por Angel Antonio García Muñoz. (ACAN-EFE).— El Gobierno Salvadoreño hará llegar cada seis meses al Presidente de los Estados Unidos un informe sobre los planes para implementar las reformas democráticas, al objeto de encauzar la ayuda miliar norteamericana hacia este país.

Según declaró a "ACAN-EFE" el Presidente de la República, Alvaro Magaña Borja (confirmando la noticia sobre el Enmienda Fascell, publicada en EL DIARIO DE HOY el domingo recién pasado), la canalización de la ayuda norteamericana ya no se realizará a través de la "certificación" de los De-

rechos Humanos que el Presidente Ronald Reagan debía hacer cada seis meses al congreso de su país.

El Gobierno Salvadoreño emitirá dos veces por año un informe sobre los avances en los objetivos generales establecidos en el pacto político de "Apaneca" y otras declaraciones del actual gabinete.

De acuerdo con estos planes, las autoridades salvadoreñas deben comprometerse en la preparación activa de una solución política de los problemas del país, "basada en elecciones libres y justas y la previsión de ofrecer garantías de seguridad para todos los participantes en dichas elecciones".

El primer mandatario

salvadoreño señaló también que su gobierno ha ofrecido la protección de los Derechos Humanos, el control efectivo sobre las fuerzas armadas, el mejoramiento del sistema judicial, cumplimiento de la Reforma Agraria y otros aspectos que perfeccionen instituciones democráticas.

La mayoría de los objetivos generales indicados son metas que permitirán que El Salvador determine su propia agenda para la

—Favor pase a la página 42.

Impuestos Harán al País Sujeto de Crédito

Contra la no existencia de dinero y de divisas, la solución está en nuevos préstamos e impuestos.

Claro está que a nadie le agrada la situación de nuevos impuestos, más cuando el país está tan castigado por la prevalente situación política.

Pero se debe considerar la necesidad del ingreso de dinero y ahora en esta ocasión no tiene El Salvador otra alternativa que recurrir a los préstamos provenientes de países amigos, como Estados Unidos de América.

Lo anterior fue externado a EL DIARIO DE HOY por un vocero oficial de la Federación Nacional de la Pequeña Empresa de El Salvador (FENAPES), quien dijo además que "para poder recibir un préstamo, es necesario ser sujeto de crédito, y el sujeto de crédito es aquel que demuestra tener suficientes ingresos como para pagar la deuda que contrae".

El Salvador en estos momentos no es considerado plenamente "un sujeto de crédito" y necesita recibir los cuarenta y dos millones de dólares que está gestionando el Presidente Ro-

—Favor pase a la página 31.



DISCUSION EN ASAMBLEA.— El Dr. José Francisco Guerrero (izquierda), Presidente de la Corte de Cuentas y el Dr. Simón Isidro Rivera (centro), Primer Magistrado y don Antonio Ardón Cortés, Segundo Magistrado, ambos de la misma Corte, entraron en discusión ayer por asuntos técnicos y administrativos de la planta de gasohol. Los tres funcionarios estuvieron en la Comisión de Economía y Agricultura de la Asamblea Constituyente, donde se conocieron sus puntos contradictorios.

Presidente de Corte y Magistrados en Disputa

El Presidente de la Corte de Cuentas y sus dos magistrados entraron en una discusión verbal y pública ayer en la mañana, en la Comisión de Economía y Agricultura de la Asamblea Constituyente. La disputa surgió cuando tocaron puntos técnicos del gasohol, relacionados con la autorización de su compra y su funcionamiento dentro de un terreno que no es suyo.

El Dr. José Francisco Guerrero, Presidente y el Dr. Simón Isidro Rivera Arqueta, Primer Magistrado y don Antonio Ardón Cortés, Segundo Magistrado, se sentaron a la mesa de los diputados y fueron interrogados en relación al gasohol.

Los diputados dejaron constancia que al través de los periódicos se han dado cuenta de cómo los magistrados de la Corte han refutado la posición del Dr. Guerrero, por lo

qual —dijeron— esperaban oír personalmente tanto a uno como a otros.

La contradicción de opiniones en cuanto al proyecto del gasohol, es posible que haya tomado caracteres políticos —de acuerdo con la versión que dio el Dr. Guerrero— quien señaló que notaba dentro de las discusiones, que existía alguna presión de parte de los diputados demócrata cristianos por que las co-

sas se inclinaran a su favor.

Los diputados dijeron que no estaban de acuerdo en un "enfrentamiento verbal" entre el Presidente de la Corte y sus Magistrados, pero decidieron oír las opiniones de los tres, las cuales servirían para tomarlas en cuenta en las investigaciones que siguen sobre la instalación de la

—Favor pase a la página 22.

Exención de Impuestos ha Provocado Inquietud

La exención de impuestos ha provocado en nosotros los diputados una inquietud, dice a EL DIARIO DE HOY la Dra. María Julia Castillo Rodas.

No dos esa respuesta al preguntarle que opinaba sobre la exención de impuestos que con tanta frecuencia se solicita a la Asamblea.

Nosotros, prosigue, solicitamos por medio del ministro de Hacienda, información cierta para poder evaluar hasta qué punto es prudente que nosotros sigamos patrocinando

este tipo de exenciones de impuestos. Desafortunadamente ocurrió violentamente la renuncia del Ministro, y no tenemos esta información que nos pueda servir de parámetro para tomar una determinación en un sentido.

A raíz de la inquietud de EL DIARIO DE HOY, haremos nuevamente la consulta al Ministerio de Hacienda, porque queremos colaborar para que el país se recupere.

—Vemos que se está abusando de las solicitudes.

—Favor pase a la página 31.

7 Torres Derribadas en Cojutepeque-S. Vicente

Por lo menos siete torres que sirven para el sostenimiento de cables conductores de energía eléctrica, se encuentran derribadas entre Cojutepeque y el departamento de San Vicente en la zona oriental del país.

De acuerdo con los informes, dichas torres fueron dañadas por grupos terroristas.

Además, estas acciones de los grupos extremistas han obstaculizado el suministro de fluido eléctrico en varias zonas inmediatas; no obstante, una vez reparados los daños, se restablece el servicio en las poblaciones afectadas.

También se informa que el servicio de vigilancia en

San Miguel y La Unión se mantiene constante por parte de las autoridades respectivas, para evitar nuevos atentados contra bases de energía o fuentes de trabajo.

En la zona del Golfo de Fonseca, se tiene un trabajo progresivo en la construcción de nuevos edificios, especiales para la Base Naval, que tiene a su cargo mantener la seguridad en toda la zona costera.

Asimismo, se tienen equipados fortines estratégicos, con uso exclusivo para municiones; en la misma zona, tienen la base de la Comandancia de la

—Favor pase a la página 31.



GANADOR DE AFICHE.— Miguel Angel Leiva Chacón (derecha), se agenció el primer lugar en el Concurso del Afiche sobre el I Festival de Teatro Contemporáneo promovido por Goltree Liebes S. A. Le entrega su premio la señorita Leticia Castillo (izquierda) y el maestro Ion Cubicec, centro, organizadores del evento.

Soldado Muere en Ataque Terrorista en Santa Ana

SANTA ANA.— Una baja sufrió la comisión de la 2da. Brigada de Infantería que hizo frente a regular grupo de extremistas que se dedicaban a detener vehículos automotores para robar a los pasajeros. El suceso ocurrió en Lagunetas, cantón Los Apoyos, donde la mayoría de familias han dejado sus haberes y se han ido por la constante presencia de grupos terroristas.

El soldado que murió a balazos es José Jaime Sandoval Martínez, de 22 años. El cadáver fue entregado a su padre Fernando Martínez.

Hubo numerosas bajas y lesionados de parte de los subversivos, quienes huyeron en desbandada entre los montes, donde se encontraron manchas de sangre en un buen trecho.

SANTA ANA.—El sastre Gilberto Saget Mina, de 62 años, murió de golpes en la cabeza al caerle una corniza que se desplomó del antiguo edificio de la Policía Nacional, en avenida Inde-

pendencia norte y 4a. C. P. Con golpes graves resultaron Carlos Antonio Rosales Chávez y Angela del Rosario Hernández, de 34 y 61 años.

El suceso ocurrió cuando esas personas pasaban por la zona.

Saget Mina era originario de Quezaltepeque.

SANTA ANA.— Un menor de edad murió mientras motorista y cobrador de un bus de la empresa "Marro/Mayen", se encuentran graves en el hospital. Juan Antonio Martínez, de 11 años, es el niño que iba a bordo de dicha unidad conducida por José Antonio Rivera Castro, acompañado del cobrador Gregorio Martínez, padre del muerto.

Según informes de las autoridades, el bus había estado en un taller de reparación por fallas en los frenos. Antier por la tarde, dispusieron salir a probarlo con tan mala suerte que en una curva, el conductor perdió el control, los frenos no les respondieron y volcó.



PRIMER LUGAR.— El artista Victor Rodríguez Preza (derecha), ganó el primer lugar en un concurso de pinturas que organizó ANTEL, con motivo del Año Internacional de las Telecomunicaciones. La entrega de los premios se realizó ayer. Le acompaña el profesor Mario Oscar Godínez, de Relaciones Públicas de la institución.